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Η εποχή που ζούμε μας έχει 
γεμίσει όλους με κατάθλι-
ψη, απαισιοδοξία και ένα 

φόβο για το μέλλον του κλάδου των 
κατασκευαστών αλουμινίου. 

Για πολλούς τα πράγματα εί-
ναι απλά: για να υπάρξει ανάπτυ-
ξη στον κλάδο πρέπει ν’ αρχίσει 
ξανά η ανοικοδόμηση ή θα πρέπει 
ο κλάδος να περιοριστεί στην ανα-
κατασκευή – επισκευή παλαιών κα-
τοικιών.

Και για τα δύο όμως απαιτεί-
ται ρευστότητα στην αγορά, κάτι το 
οποίο προς το παρόν δεν υπάρχει 
ή ακόμα και όταν, όπου υπάρχει, 
λόγω φόβου δεν καταναλώνεται.

Εκτός όμως απ’ τους πολλούς 
υπάρχουν και οι λίγοι, αυτοί είναι 
οι επιχειρηματίες οι οποίοι πιστεύ-

ουν ότι υπάρχει μια τρίτη λύση, ο 
προσανατολισμός σε αγορές εκτός 
Ελλάδος δηλαδή οι εξαγωγές. Η 
τρίτη αυτή λύση έχει να κάνει με το 
υπουργείο Εξωτερικών και με ορ-

γανισμούς όπως ο ΟΠΕ, με εκθέ-
σεις στο εξωτερικό, με οργανωμέ-
νες επιχειρηματικές αποστολές, με 
την δημιουργία υποκαταστημάτων 
στο εξωτερικό ή την πρόσληψη αν-

Εξαγωγές κουφωμάτων αλουμινίου
Είναι άραγε οι εξαγωγές κουφωμάτων ένα όνειρο, μία άπιαστη λύση στην οικονομική 
κρίση που βιώνουμε στην Ελλάδα, μια επιθυμία που δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί ή 
μια ακόμη ευκαιρία για να δούμε το μέλλον με χαμόγελο και αισιοδοξία, μια ευκαιρία που 
μπορεί να αποδώσει μόνο με σκληρό αγώνα και υπό ορισμένες προϋποθέσεις;
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θρώπων  για την κάθε ενδιαφερόμε-
νη χώρα, πράγματα που προϋποθέ-
τουν χρόνο, οργανωμένο επιχειρη-
ματικό σχέδιο και φυσικά οπωσδή-
ποτε κεφάλαιο για να καλύψει αυτή 
την καινούρια δραστηριότητα. 

Αυτές τις συγκεκριμένες προϋ-
ποθέσεις στην παρούσα φάση δεν 
μπορεί να τις καλύψει ούτε καν εν 
μέρει το 99% των ελληνικών κατα-
σκευαστικών εταιριών αλουμινίου. 
Για να προχωρήσει μια εταιρία σε 
τέτοιες ενέργειες, θα πρέπει εξ αρ-
χής να λάβει υπ όψιν της κάποιες 
παραμέτρους οι οποίες είναι απα-
ραίτητες για την επιτυχή εξαγωγική 
δραστηριότητα.  

Μια από τις σημαντικότερες ενέρ-
γειες είναι η εύρεση κριτηρίων για 
εξαγωγή στην εκάστοτε χώρα. Θα 
πρέπει να κάνουμε έρευνα της εκά-
στοτε αγοράς, ως προς τις ανάγκες 
της χώρας που μας ενδιαφέρει. 

Σε χώρες που δεν διαθέτουν τε-
χνογνωσία, ανάλογη με αυτή της 
Ελλάδας, σίγουρα είναι πιο εύ-
κολες οι πωλήσεις από την πλευ-
ρά του εσωτερικού ανταγωνισμού, 
αλλά θα πρέπει τα προϊόντα μας να 
είναι υψηλών προδιαγραφών και 
ποιότητας, πράγμα το οποίο έχει το 
δέος της υψηλής τιμής, γι’ αυτό και 
θα πρέπει να ανιχνεύσουμε το κομ-
μάτι της αγοράς που απευθυνόμα-
στε.

Σε χώρες προηγμένης τεχνολο-
γίας αντίστοιχα, θα πρέπει να προ-
σφέρουμε ειδικές κατασκευές ή 
κατασκευές σε ακόμα πιο μοντέρ-
νες και ειδικές κατηγορίες κουφω-
μάτων (όπως π.χ. low profile αλου-
μινίου, αλουμίνιο με ενίσχυση ατσα-
λιού για αλεξίσφαιρα κουφώματα 
κ.α.).

Και στις δύο περιπτώσεις θα πρέ-
πει να στοχεύσουμε κυρίως σε πολ-
λές μεσαίες δουλειές προς εξαγω-
γή, γιατί οι μεν μικρές λόγω με-
ταφορικών δεν δημιουργούν κέρ-
δος, οι δε πολύ μεγάλες - λόγω 
της ανύπαρκτης δυνατότητας εκτε-
λέσεως σε εύλογους χρόνους κα-
θώς επίσης και των χρηματοοικονο-
μικών δεδομένων που επικρατούν 
αυτή την εποχή – είναι πάρα πολύ 
δύσκολο να εξαχθούν από χώρες 
όπως η Ελλάδα.

Άρα λοιπόν τι κάνουμε ούτως 

ώστε να μπορέσουμε να εξάγου-
με; Πρώτο και κυριότερο είναι να 
μάθουμε πως μπορούμε να το κά-
νουμε, έτσι ώστε να μπορέσουμε να 
αποφασίσουμε εάν όντως μπορού-
με να το κάνουμε.  

Πως μπορούμε να το μάθουμε; 
Πρέπει να το διδαχθούμε και για να 
το διδαχθούμε πρέπει να μας το δι-
δάξουν ειδικοί.

Την ευθύνη φέρουν τα συλλογι-
κά όργανα των Ενώσεων αλουμινί-
ου, οι οποίες σε συνεργασία με τις 
εταιρίες των κλάδων που ασχολού-
νται με την προμήθεια των πρώτων 
υλών για την κατασκευή κουφωμά-
των, να οργανώσουν κάποιες ημερί-
δες κάποια forum, σχολές (ΙΝΚΑΛ) 
ώστε να μπορέσουμε να απομυθο-
ποιήσουμε την λέξη εξαγωγή.

Aυτές οι ενέργειες θα βοηθήσουν 
και αυτούς που ήδη δραστηριοποι-
ούνται στις εξαγωγές, βελτιώνοντας 
ίσως τις συνθήκες, αλλά κυριότερα 
αυτούς που δεν μπορούν με την ήδη 
οργάνωση της επιχείρησής τους να 
το κάνουν και να τους αποδεσμεύ-
σει από την τροχοπέδη του ονείρου 
της εξαγωγής.

Σ’ αυτούς τους δεύτερους πρέ-
πει να δείξουμε περισσότερο ενδι-
αφέρον, γιατί αυτοί που μπορούν και  
το κάνουν ήδη θα βρούν και μόνοι 

τους την  λύση, αυτοί που δεν μπο-
ρούν όμως χρειάζονται βοήθεια για 
να δουν την Ελληνική πραγματικό-
τητα, έτσι ώστε να μην ονειρεύο-
νται, αλλά να αρχίσουν να δουλεύ-
ουν στην Ελλάδα μας.


